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Vážení a milí přátelé,  
na začátku března jsem si na pár dní „odskočila“ na Maltu a už z letadla mbyl na ni krásný pohled. 
Čerstvě zelená tráva, louky poseté pestrobarevnými květy, pomerančovníky a citroníky obalené svými 
plody zářily do dálky. Mohla jsem si jeden citron utrhnout přímo ze stromu, byl to báječný pocit. Chutnal 
úplně jinak, než ty, které dostáváme v supermarketech. Jaro na Maltě je krásné, všechno se probouzí 
k životu, lidé se na sebe usmívají, protože slunce hřeje od časného rána. Pokud jste ranní ptáčata, potkáte 
spoustu mladých i starších lidí na přímořské promenádě provozující ranní běh, nebo rychlou chůzi.  
 

MUCHA NA MALTĚ! 
Ti z vás, kteří jste ještě neviděli dílo našeho slavného malíře, 
máte nyní příležitost na Maltě. Dílo slavného českého 
umělce Alfonse Muchy, malíře  stylu Art  Noveau, je nyní 
k vidění v Národním muzeu archeologie ve Vallettě  do 15. 5. 
2011. Výstava je nazvaná „Hledání krásy“, návštěvníci 
mohou vidět Muchovy obrazy, sochy, fotografie, kresby a 
další artefakty. Archeologické muzeum je přímo na hlavní 
třídě Republiky v hlavním městě.   

 
 

JAMES BLUNT OPĚT NA MALTĚ ! 
Již 7. 4. 2011 se bude konat další koncert známého britského popového zpěváka 
Jamese Blunta na Maltě. Představení bude v krásném prostředí Valletta Waterfront a 
můžete se zaposlouchat do jeho balad, nejznámější „You´re Beautiful“, a dalších 
písní. Uslyšíte písně ze jeho nejprodávanějšího alba a samozřejmě další nové 
skladby. Vstupenku můžete dostat již od Eur 35 na adrese 
www.nngpromotions.com.  Přejeme vám krásný zážitek.  
 

 

 
KŘÍŽ KRÁLE JIŘÍHO – SLAVNOSTNÍ CEREMONIE  
Malta jako jediná země dostala řád za statečnost , za statečné 
bránění země proti fašistickým okupantům během 2.světové 
války. Řád, který byl určen osobám, ne zemím, dostávali stateční 
vojáci Britského království za statečnost. Král Jiří VI rozhodl, dát 
řád celé zemi, tj. každému maltskému obyvateli za statečné 
bránění Malty. Řád byl  
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udělen dne 15. 4. 1942. Malta si stále velmi považuje vysokého vyznamenání a každý rok se konají oslavy na počest 
této události. Nejinak tomu bude i letos dne 14. 4. 2011, kdy v hlavním městě Valletě bude slavnostní ceremonie 
v předvečer slavného dne. Vsup na akci je volný.  

 

 
VELIKONOCE NA MALTĚ 18.4. - 24.4. 2011 
Největší křesťanské svátky se letos konají na konci dubna. U nás je to aprílový měsíc, ale na Maltě je už velmi 
příjemné jaro s teplotami okolo 20 stupňů. Zde se začíná již květnou nedělí 
týden před vlastními Velikonocemi. Na Zelený čtvrtek a Velký pátek se 
kostely odějí do purpurové barvy a, dle tradice, lidé musí navštívit 7 
různých kostelů.  
Večer na Velký pátek se po celé zemi konají různá procesí. Lidé vynášejí 
Kristovu sochu ven z kostelů, oděni jsou velmi jednoduše, v bílých šatech. 
Někteří jdou bosí, nebo lezou po kolenou a prosí tak o odpuštění, nebo se 
modlí za svoji budoucnost.   
V sobotu zavládne všude klid a všichni se připravují na Boží hod 
velikonoční. Lidé pečou sváteční cukroví zvané figolla. Velikonoce 
znamenají příchod jara a začátek turistické sezony na Maltě.  

                                                     Ukázku procesí můžete vidět na následujícím odkazu: 
                                                http://www.youtube.com/watch?v=NvvcLGWkyE8 
 
 
MALTESE FIGOLLA 
Typickým dezertem během Velikonoc je figolla, sladké mandlové koláčky, které ženy pečou v dostatečném množství a 
které je také možné koupit v každé kavárně, či cukrárně. Na figollu 
potřebujeme: Těsto: 800g mouky, 225g pískového cukru, 340g másla, 3 
vajíčka, kůru z jednoho citrónu, lžíci vanilky, špetku soli.  Náplň: 170g 
mandlí, 170g pískového cukru, 100g moučkového cukru, kůru z ½ 
citronu.  Citrónová poleva: 2 bílky, 400g moučkového cukru a šťáva z ½ 
citrónu.  
Přísady na těsto zamícháme a dobře prohněteme a vyválíme 1cm silný 
plát, v kterém vykrájíme formičkou tvary (srdíčka, hvězdičky, aj). 
Polovinu natřeme náplní asi 1cm silnou a přiklopíme druhou polovinou 
vykrájených tvarů.  Pečeme v troubě předehřáté na 170°C asi 20min a 
necháme vychladnout. Zdobíme citronovou nebo marcipánovou 
polevou.  


